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SAMENVATTING 
 
 
Op verzoek van de afdeling Beleid (van de directie Inwoners) is in de omnibusenquête 2012 een 
aantal vragen opgenomen over sport. De omnibus is een, jaarlijks terugkerende, schriftelijke enquête 
over uiteenlopende onderwerpen onder een steekproef van 2.000 inwoners van 18 jaar en ouder. Het 
veldwerk heeft eind september/begin oktober 2012 plaats gevonden. De respons voor het onderdeel 
sportactiviteiten bedraagt 60%. In dit verslag zijn de uitkomsten over dat onderwerp opgenomen. 
Hieronder volgt een samenvatting van die resultaten. 
 
 

Deelname aan sport 
 
Van de respondenten voldoet 23% aan de Nederlandse Norm ‘Gezond Bewegen’, d.w.z. dat ze in een 
gemiddelde week minstens vijf dagen een half uur of langer aan sportieve activiteiten besteden. De 
meerderheid (77%) haalt deze norm dus niet (21% doet zelfs op geen enkele dag minstens dertig 
minuten aan sport).  
 
Van de respondenten doet 61% nooit aan georganiseerde sportactiviteiten; 39% doet dat dus wel 
(32% minstens één keer per week en 7% minder vaak). 
 
Van de respondenten doet 33% nooit aan ongeorganiseerde sportactiviteiten; 67% doet dat dus wel 
(47% minstens één keer per week en 20% minder vaak). 
 
 
Beoordeling sportvoorzieningen 
 
Uitgedrukt in een rapportcijfer geven de respondenten gemiddeld een 7,4 aan hun tevredenheid over 
de Zoetermeerse binnensportvoorzieningen. Ook de buitensportvoorzieningen en de commerciële 
sportvoorzieningen scoren een 7,4. Over de zwembaden daarentegen zijn de respondenten, met een 
gemiddeld cijfer van 5,4, een stuk minder tevreden. 
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1. INLEIDING 
 
 
In het najaar van 2012 heeft de sector Onderzoek & Statistiek onder de Zoetermeerse bevol-
king de ‘omnibusenquête 2012’ gehouden. Belangrijkste kenmerk van zo’n omnibusenquête 
is dat er over meerdere onderwerpen vragen worden gesteld. 
Dit rapport bevat de uitkomsten van de vragen over het onderwerp sportactiviteiten. 
Opdrachtgever is de afdeling Beleid van de directie Inwoners. 
 
Omdat het totale aantal vragen voor de omnibusenquête te groot was voor één formulier, is 
het onderzoek in drieën gesplitst. In plaats van één zijn er daarom drie steekproeven getrok-
ken van elk 2.000 Zoetermeerders van 18 jaar en ouder (en niet woonachtig in een ‘bijzonder 
woongebouw’ of in een woonwagen). Waarbij er voor is gezorgd dat niemand in meer dan 
één van de drie steekproeven kon vallen. De door opdrachtgevers aangedragen vragen zijn 
verdeeld over drie vragenformulieren: een wit, een geel en een groen. Alleen de vragen naar 
de achtergrond van de respondenten (leeftijd, opleiding, inkomen e.d.) zijn in elk van de drie 
formulieren opgenomen. De vragen over de sportactiviteiten maken deel uit van het groene 
enquêteformulier.  
 
Zowel het ‘witte’, het ‘gele’ als het ‘groene’ onderzoek is in de laatste week van september 
en de eerste twee weken van oktober 2012 gehouden. De vragen over sport zijn door 1.202 
personen ingevuld, zodat de respons voor dit onderdeel 60% bedraagt. 
 
Technisch/organisatorische informatie over het onderzoek (bijvoorbeeld over de samen-
stelling van de respons en over de generaliseerbaarheid van de uitkomsten) kan de lezer 
vinden in de bijlagen 1 t/m 4. 
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2. DEELNAME AAN SPORT 
 
 
2.1 Algemeen 
 
Tabel 2.1 laat o.a. zien dat 23% van de respondenten in een gemiddelde week minstens vijf 
dagen minimaal dertig minuten aan sportieve activiteiten1 besteedt. Waarmee ze voldoen 
aan de Nederlandse Norm ‘Gezond Bewegen’. Veruit de meesten (77%) halen de norm dus 
niet; 21% doet zelfs nooit minstens een half uur per dag aan sport.   
 
 

Tabel 2.1 Frequentie van sportbeoefening, absoluut en in %. 
   

Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt respondent  
minimaal 30 minuten aan sportieve activiteiten? 

 
Absoluut 

 
In % 

0 248  20,8  

1 – 2 410  34,3  

3 – 4 264  22,1  

5 – 6 149  12,5  

7 124  10,4  

Subtotaal 1.195  100,0  

Geen antwoord 7    

Totaal 1.202    

 
 
Grafiek 2.1 laat zien dat het aandeel dat de norm haalt niet veel afwijkt van die volgens de 
zes vorige omnibusenquêtes. Zie ook de bijlagen 5 en 6. 
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Grafiek 2.1  Voldoen aan de Nederlandse norm 'Gezond Bewegen', volgens de omnibusenquêtes 2006-2012, in %.
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aan de norm?

%

Omnibusenquête

 
 
 

                                                           
1
 Onder sportieve activiteiten worden alle activiteiten verstaan die met actieve lichaamsbeweging te maken 

hebben. Dit kan gaan om sporten in verenigingsverband, maar ook om wandelen of hardlopen. Ook fietsen naar 
het werk of de winkel behoort hiertoe. 
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Volgens grafiek 2.2 voldoet van de vrouwelijke respondenten een wat groter deel aan de 
norm dan van de mannelijke. Zie ook de bijlagen 7 en 8. 
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Grafiek 2.2  Voldoen aan de Nederlandse norm 'Gezond Bewegen', naar geslacht, in %.
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aan de norm?
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De leeftijd van de respondent is nauwelijks van belang wat het halen van de norm betreft. Zie 
grafiek 2.3 en, voor meer details, de bijlagen 9 en 10. 
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Grafiek 2.3  Voldoen aan de Nederlandse norm 'Gezond Bewegen', naar leeftijd, in %.
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aan de norm?
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Naar wijk varieert het aandeel dat de norm haalt van 15% in Noordhove tot 28% in Buy-
tenwegh de Leyens. Zie grafiek 2.4 en de bijlagen 11 en 12. 
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Grafiek 2.4  Voldoen aan de Nederlandse norm 'Gezond Bewegen', naar wijk, in %.
(Exclusief de wijken Industriegebied en Buitengebied)
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2.2 Georganiseerde sportactiviteiten 
 
Tabel 2.2 laat o.a. zien dat bijna 40% van de respondenten wel eens aan georganiseerde 
sportactiviteiten doet. 
 
 

Tabel 2.2 Frequentie van deelname aan georganiseerde sportactiviteiten, absoluut en in %. 
   

Hoe vaak doet respondent aan georganiseerde sportactiviteiten (als lid van 
een officiële sport- of recreatievereniging, via de werkgever, via het buurt- 
of wijkcentrum of een recreatiesportclub)? 

 
 

Absoluut 

 
 

In % 

Elke dag  12   1,0  

Eén of meer keren per week (niet dagelijks) 368  30,9  

Meerdere keren per maand (niet wekelijks)  47   3,9  

Minder dan één keer per maand  36   3,0  

Nooit 729  61,2  

Subtotaal 1.192  100,0  

Geen antwoord 10    

Totaal 1.202    

 
 
Dit aandeel is, getuige grafiek 2.5, in de periode sinds 2006 nauwelijks gewijzigd. Zie ook 
bijlage 13. 
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Grafiek 2.5  Deelname aan georganiseerde sportactiviteiten, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012, in %.
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sportactiviteiten?

%

Omnibusenquête

 
 
 
2.3 Ongeorganiseerde sportactiviteiten 
 
Tabel 2.3 laat o.a. zien dat tweederde van de respondenten wel eens aan ongeorganiseerde 
sportactiviteiten doet. 
 
 

Tabel 2.3 Frequentie van deelname aan ongeorganiseerde sportactiviteiten, absoluut en in %. 
   

Hoe vaak doet respondent aan ongeorganiseerde sportactiviteiten (met een 
vrienden- of familieclub of ‘op eigen houtje’)?  

 
Absoluut 

 
In % 

Elke dag  122  10,3  

Eén of meer keren per week (niet dagelijks) 438  36,9  

Meerdere keren per maand (niet wekelijks)  108   9,1  

Minder dan één keer per maand  127  10,7  

Nooit 392  33,0  

Subtotaal 1.187  100,0  

Geen antwoord 15    

Totaal 1.202    

 
 
Dit aandeel was in de periode 2006-2012 tamelijk stabiel. Zie grafiek 2.6 en bijlage 14. 
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Grafiek 2.6  Deelname aan ongeorganiseerde sportactiviteiten, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012, in %.
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ongeorganiseerde 
sportactiviteiten?

%
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2.4  Alle sportactiviteiten 
 
Als de informatie uit de tabellen 2.2 en 2.3, op respondentniveau, wordt gecombineerd, kan 
tabel 2.4 worden samengesteld. Uit die tabel blijkt o.a. dat driekwart van de respondenten 
wel eens aan georganiseerde en/of ongeorganiseerde sportactiviteiten doet. 
 
 

Tabel 2.4 Deelname aan sportactiviteiten, absoluut en in %. 
   

Doet respondent aan georganiseerde en/of ongeorganiseerde 
sportactiviteiten?  

 
Absoluut 

 
In % 

Ja: beide  358  30,3  

Ja: georganiseerde sportactiviteiten 101   8,5  

Ja: ongeorganiseerde sportactiviteiten  434  36,7  

Nee 289  24,5  

Subtotaal 1.182  100,0  

Onbekend 20    

Totaal 1.202    

 
 
Dit aandeel is, met 63%, het laagst onder de 65-plussers. Zie grafiek 2.7 en bijlage 15. 
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Grafiek 2.7  Deelname aan sportactiviteiten, naar leeftijd, in %.
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3. BEOORDELING SPORTVOORZIENINGEN 
 
 
3.1 Binnensportvoorzieningen 
 
De gemiddelde respondent, met een mening ter zake, geeft een rapportcijfer van 7,4 aan zijn 
tevredenheid over de binnensportvoorzieningen in Zoetermeer. Zie tabel 3.1 
 
 

Tabel 3.1  Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de binnensportvoorzieningen in 
                 Zoetermeer, absoluut en in %. 
 

Hoe tevreden is respondent over de binnensportvoorziengen? Absoluut In % 

1 (zeer ontevreden) 3     0,4  

2  1  0,1  

3    3  0,4  

4   7  0,9  

5   29   3,8  

6   96   12,4  

7   299  38,7  

8   225  29,1  

9    62   8,0  

10 (zeer tevreden) 47  6,1  

Subtotaal   772  100,0  

Geen oordeel  413    

Geen antwoord  17    

Totaal 1.202    

Gemiddeld cijfer:  7,4     

 
 
De mate van tevredenheid wijkt weinig af van die volgens de omnibusenquêtes 2006 t/m 
2011. Zie grafiek 3.1 en bijlage 16. 
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Grafiek 3.1  Mate van tevredenheid over de binnensportvoorzieningen in Zoetermeer, uitgedrukt in een rapportcijfer 
van 1 t/m 10, gemiddeld cijfer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012.
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3.2 Buitensportvoorzieningen 
  

De gemiddelde respondent, met een mening ter zake, geeft een rapportcijfer van 7,4 aan de 
buitensportvoorzieningen in Zoetermeer. Zie tabel 3.2. 
 

 
Tabel 3.2  Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de buitensportvoorzieningen in 
                 Zoetermeer, absoluut en in %. 
 

Hoe tevreden is respondent over de buitensportvoorziengen? Absoluut In % 

1 (zeer ontevreden) 1  0,1  

2  2  0,3  

3    6  0,8  

4   6  0,8  

5   23   3,2  

6   92   12,6  

7   276  37,8  

8   231  31,6  

9    53   7,3  

10 (zeer tevreden) 40  5,5  

Subtotaal   730  100,0  

Geen oordeel  452    

Geen antwoord  20    

Totaal 1.202    

Gemiddeld cijfer:  7,4     

 
 
De mate van tevredenheid wijkt weinig af van die volgens de omnibusenquêtes 2006 t/m 
2011. Zie grafiek 3.2 en bijlage 17. 
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Grafiek 3.2  Mate van tevredenheid over de buitensportvoorzieningen in Zoetermeer, uitgedrukt in een rapportcijfer 
van 1 t/m 10, gemiddeld cijfer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012.
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3.3 Zwembaden 
 
De gemiddelde respondent, met een mening ter zake, geeft een rapportcijfer van 5,4 aan de 
zwembaden in Zoetermeer. Zie tabel 3.3. 
 

  
Tabel 3.3 Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de zwembaden in 
                 Zoetermeer, absoluut en in %. 
 

Hoe tevreden is respondent over de zwembaden? Absoluut In % 

1 (zeer ontevreden) 62  7,8  

2  44  5,5  

3    62  7,8  

4   83  10,4  

5   114  14,3  

6   139   17,4  

7   180  22,5  

8    90  11,3  

9    12   1,5  

10 (zeer tevreden) 14  1,8  

Subtotaal   800  100,0  

Geen oordeel  384    

Geen antwoord  18    

Totaal 1.202    

Gemiddeld cijfer:  5,4     

 
 
Dat gemiddelde is veel lager dan in de jaren 2006-2011. Zie grafiek 3.3 en bijlage 18. 
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Grafiek 3.3  Mate van tevredenheid over de zwembaden in Zoetermeer, uitgedrukt in een rapportcijfer 
van 1 t/m 10, gemiddeld cijfer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012.
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3.4 Commerciële sportvoorzieningen 
 

De gemiddelde respondent, met een mening ter zake, geeft een rapportcijfer van 7,4 aan de 
commerciële sportvoorzieningen in Zoetermeer. Zie tabel 3.4. 
 

 
Tabel 3.4 Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de commerciële sportvoorzieningen in 
                 Zoetermeer, absoluut en in %. 
 

Hoe tevreden is respondent over de commerciële sportvoorzieningen? Absoluut In % 

1 (zeer ontevreden)  4  0,5  

2   2  0,3  

3     4  0,5  

4    6   0,8  

5    24   3,2  

6    86   11,5  

7   275  36,9  

8    240  32,2  

9    63   8,4  

10 (zeer tevreden) 42  5,6  

Subtotaal   746  100,0  

Geen oordeel  437    

Geen antwoord  19    

Totaal 1.202    

Gemiddeld cijfer:  7,4     

 
 
De mate van tevredenheid wijkt weinig af van die volgens de omnibusenquêtes 2006 t/m 
2011. Zie grafiek 3.4 en bijlage 19. 
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Grafiek 3.4  Mate van tevredenheid over de commerciële sportvoorzieningen in Zoetermeer, uitgedrukt in een rapportcijfer 
van 1 t/m 10, gemiddeld cijfer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012.
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3.5 Alle sportvoorzieningen 
 
Als we de (vier) gemiddelden van de rapportcijfers voor de afzonderlijke soorten sportvoor-
zieningen optellen en delen door 4 resulteert een algemeen gemiddeld rapportcijfer van 6,9 
voor de tevredenheid over de sportvoorzieningen als geheel. Dit cijfer is, door de lage 
beoordeling van de zwembaden, wat lager dan in de jaren 2006-2011. Zie grafiek 3.5 en 
bijlage 20. 
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Grafiek 3.5  Mate van tevredenheid over de sportvoorzieningen in Zoetermeer, uitgedrukt als een algemeen gemiddeld
rapportcijfer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012.
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Bijlage 1.  
Gedeelte van de vragenlijst van de (groene) omnibusenquête 2012. 
 
Betreft alleen de vragen over het onderwerp sportactiviteiten. 
 
31.  Deze vraag gaat over het ondernemen van sportieve activiteiten. Onder sportieve activiteiten worden alle 
 activiteiten verstaan die met actieve lichaamsbeweging te maken hebben. Dit kan gaan om sporten in 
 verenigingsverband, maar ook om wandelen of hardlopen. Ook fietsen naar het werk of de winkel behoort 
 hiertoe. 
 
 Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt u minimaal 30 minuten aan sportieve activiteiten? 
 
 LET OP: deze 30 minuten hoeven niet aaneengesloten te zijn. 
 
  1.  geen enkele dag 

  2.  1 - 2 dagen per week 

  3.  3 - 4 dagen per week 

  4.  5 - 6 dagen per week 

  5.       7 dagen per week 

 
 
32. Hoe vaak doet u aan georganiseerde sportactiviteiten (als lid van een officiële sport- of 
 recreatievereniging, via de  werkgever, via het buurt- of wijkcentrum of een recreatiesportclub)? 
 
  1. elke dag 

  2. één of meer keren per week (niet dagelijks) 

  3. meerdere keren per maand (niet wekelijks) 

  4. minder dan één keer per maand 

  5. nooit 

 
 
33. Hoe vaak doet u aan ongeorganiseerde sportactiviteiten (met een vrienden- of familieclub of ‘op eigen 
 houtje’)? 
 
  1. elke dag 

  2. één of meer keren per week (niet dagelijks) 

  3. meerdere keren per maand (niet wekelijks) 

  4. minder dan één keer per maand 

  5. nooit 

 
34. Kunt u in vier algemene rapportcijfers (van 1 tot 10) aangeven hoe tevreden u bent over de verschillende 
 soorten sportvoorzieningen in Zoetermeer? 
 
    a.  rapportcijfer voor de binnensportvoorzieningen (sporthallen en -zalen): 
 
 zeer ontevreden                                                                                                      zeer tevreden         geen oordeel 
                                                                                                                                              

                         1          2          3         4          5         6          7          8         9         10                                  99 
 
 
    b. rapportcijfer voor de buitensportvoorzieningen (sportvelden en -banen): 
 
 zeer ontevreden                                                                                                      zeer tevreden         geen oordeel 
                                                                                                                                              

                         1          2          3         4          5         6          7          8         9         10                                  99 
 
 
    c. rapportcijfer voor de zwembaden: 
 
 zeer ontevreden                                                                                                      zeer tevreden         geen oordeel 
                                                                                                                                              

                         1          2          3         4          5         6          7          8         9         10                                  99 
 
 
    d. rapportcijfer voor de commerciële sportvoorzieningen (zoals Snowworld en PWA Silverdome): 
 
 zeer ontevreden                                                                                                      zeer tevreden         geen oordeel 
                                                                                                                                              

                         1          2          3         4          5         6          7          8         9         10                                  99 
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Bijlage 2.  
Populatie, steekproef, veldwerk en respons. 
 
Voor de (schriftelijke) enquête zijn per 23 juli 2012 uit de bevolkingsadministratie drie steek-
proeven getrokken van elk 2.000 Zoetermeerders die per 1 september 2012 18 jaar of ouder 
waren en niet in een zogenaamd bijzonder woongebouw (zoals een bejaardenoord, gevan-
genis of een gezinsvervangend tehuis) of in een woonwagen woonden. Drie steekproeven, 
omdat het aantal vragen zo groot was dat het beter leek ze over drie vragenlijsten te 
verdelen. De vragen over sportactiviteiten zijn opgenomen in het zogenaamde groene for-
mulier (de andere formulieren zijn wit respectievelijk geel). 
 
De vragenlijsten zijn, in de periode van 24 september t/m 13 oktober 2012, door een team 
van koeriers persoonlijk bij de mensen afgegeven en enkele dagen later weer opgehaald. 
Van de 2.000 met het groene formulier benaderde personen hebben er 1.202 (dat is 60%) in 
voldoende mate meegewerkt.  
 
In de volgende tabel zijn de Zoetermeerse bevolking, de steekproefeenheden en de respon-
denten naast elkaar gezet naar de gecombineerde kenmerken leeftijd en geslacht. Gecon-
cludeerd kan worden dat de drie verdelingen enigermate van elkaar afwijken. De verschillen 
zijn echter niet zo groot dat ze aanleiding gaven de uitkomsten van de enquête daarvoor, via 
altijd discutabele herwegingen, aan te passen. 
 
 
Geslacht en leeftijd, in %, van: 
 
-de Zoetermeerse bevolking van 18 jaar en ouder (per 1-1-2012); 
-de personen in de steekproef (per 1-1-2013); 
-de respondenten (volgens opgave van de respondent). 
 

Geslacht + leeftijd Bevolking Personen in steekproef Respondenten 

Man 18 < 30    9,8   8,6  4,8  

Vrouw 18 < 30 9,5   8,5  5,8  

Man 30 < 40 7,5   8,1  6,6  

Vrouw 30 < 40    7,9   7,0  7,7  

Man 40 < 50  8,9  10,0  8,0  

Vrouw 40 < 50 10,0  10,3  12,8  

Man 50+ 22,0  24,3  25,8  

Vrouw 50+ 24,3  23,4  28,6  

Totaal  100,0  100,0  100,0  

        

Aantal  96.199  2.000  1.126 *) 

 
*) 76 van de 1.202 respondenten hebben geslacht en/of leeftijd niet opgegeven. 
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Bijlage 3.  
Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid. 
 
De in dit verslag opgenomen uitkomsten hebben betrekking op de 1.202 respondenten of op 
bepaalde categorieën daarvan. Over de ‘werkelijkheid’, dat wil zeggen de situatie in de totale 
populatie van Zoetermeerse 18-plussers (begin 2012 ruim 96.000 personen), kunnen alleen 
uitspraken worden gedaan in de vorm van schattingen. 
Dit kan in de vorm van puntschattingen en intervalschattingen. Bij een puntschatting, dat wil 
zeggen een schatting in de vorm van één getal, ligt het voor de hand als benadering van de 
werkelijkheid het getal uit de enquête te nemen. Wanneer in de respons bijvoorbeeld 40% 
een bepaald gedrag vertoont, wordt dan aangenomen dat dit ook in de populatie 40% zal 
zijn. 
Een dergelijke puntschatting van een percentage zal bijna altijd in meer of mindere mate van 
de werkelijkheid afwijken. 
 
De kans op een verkeerde schatting kan aanzienlijk worden teruggebracht door de werkelijk-
heid te schatten in de vorm van intervallen (intervalschattingen). Het is daarbij, met behulp 
van statistische formules, mogelijk de grootte van een interval zodanig rond de enquête-
uitkomst (bijvoorbeeld rond een percentage) te kiezen dat met een bepaalde mate van ze-
kerheid (veelal ‘betrouwbaarheid’ genoemd) kan worden aangenomen dat het werkelijke per-
centage zich binnen dat interval bevindt. 
 
In onderstaande tabel is voor verschillende aantallen respondenten en voor verschillende 
percentages weergegeven wat de nauwkeurigheidsmarges zijn. Het gaat daarbij om de mar-
ges bij 95% betrouwbaarheid. Dit betekent dat als de steekproeftrekking en het onderzoek 
vele malen zouden worden herhaald, het berekende nauwkeurigheidsinterval in minstens 95 
van de 100 gevallen de werkelijke waarde zou bevatten. 
 
Enkele voorbeelden ter verduidelijking: 
 
- stel dat van alle (1.202) respondenten 30% opvatting A aanhangt. In werkelijkheid (dus 

in de totale populatie Zoetermeerders van 18 jaar en ouder) zal dit percentage dan met 
95% zekerheid liggen tussen 27,4% en 32,6%. 

 
- stel dat van alle respondenten er 50 gedrag X vertonen. Als van deze 50 personen 60% 

van het vrouwelijk geslacht is dan kan met 95% zekerheid gesteld worden dat van alle 
Zoetermeerse 18-plussers die gedrag X vertonen tussen de 46,4% en 73,6% een vrouw 
is. 
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Procentpunten waarmee de werkelijke percentages (dus die in de populatie) maximaal kunnen afwijken van die in 
de respons. (Bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
  

 Percentages in de respons 

Aantal 
respondenten 

 
10% of 90% 

 
20% of 80% 

 
30% of 70% 

 
40% of 60% 

 
50% 

   50  8,3  11,1  12,7  13,6  13,9  

  100  5,9   7,8   9,0   9,6   9,8  

  200  4,2   5,5   6,4   6,8   6,9  

  300  3,4   4,5   5,2   5,5   5,7  

  400  2,9   3,9   4,5   4,8   4,9  

  500  2,6   3,5   4,0   4,3   4,4  

  600  2,4   3,2   3,7   3,9   4,0  

  700  2,2   3,0   3,4   3,6   3,7  

  800  2,1   2,8   3,2   3,4   3,5  

  900  2,0   2,6   3,0   3,2   3,3  

1.000  1,9   2,5   2,8   3,0   3,1  

1.100  1,8   2,4   2,7   2,9   3,0  

1.200  1,7   2,3   2,6   2,8   2,8  

1.202  1,7   2,3   2,6   2,8   2,8  

 
 
Bijlage 4.  
Achtergrondkenmerken. 
 
Met betrekking tot de achtergrond van de respondenten zijn in de omnibusenquête over de 
volgende elf kenmerken vragen gesteld: 
 
- geslacht; 
- leeftijd; 
- samenstelling van het huishouden waartoe men behoort; 
- grootte van het huishouden waartoe men behoort; 
- de plaats die men inneemt in het huishouden; 
- opleidingsniveau; 
- aantal uren dat men betaald werk verricht; 
- persoonlijke situatie (werkzaam, student, AOW’er, etc.); 
- inkomen van het huishouden waartoe men behoort; 
- aantal leden van het huishouden dat een inkomen heeft; 
- etniciteit. 
 
Daarnaast is van de meeste respondenten ook nog bekend in welke wijk, buurt en subbuurt 
ze wonen en in wat voor soort woning. In tegenstelling tot de andere achtergrondkenmerken 
zijn deze gegevens niet gebaseerd op de enquêtevragen maar ontleend aan de gemeentelij-
ke administraties van de bevolking en de woningvoorraad. 
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Bijlage 5. 
Frequentie van sportbeoefening, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012, in %. 
 

 
Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt respondent 

minimaal 30 minuten aan sportieve activiteiten? 
 

Omnibus- 
enquête 

 
0 

 
1 - 2 

 
3 - 4 

 
5 - 6 

 
7 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

2006   22,8     31,5  21,4  14,2  10,1  100,0 1.383  

2007 20,5  30,6  22,9  15,6  10,4  100,0 1.328  

2008 19,9  34,5  22,6  14,4  8,6  100,0 1.364  

2009 20,6  31,5  23,1  14,9  10,0  100,0 1.352  

2010 23,5  36,1  21,1  11,5  7,9  100,0 1.281  

2011 19,7  32,5  24,1  13,2  10,5  100,0 1.272  

2012 20,8  34,3  22,1  12,5  10,4  100,0 1.195  

 
 
Bijlage 6 
Voldoen aan de norm ‘Gezond Bewegen’, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012,  
in %. 
 

 Voldoet respondent aan de Nederlandse norm ‘Gezond Bewegen’?  

Omnibus- 
enquête 

 
Ja 

 
Nee 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

2006 24,3  75,7  100,0 1.383  

2007 26,0  74,0  100,0 1.328  

2008 22,9  77,1  100,0 1.364  

2009 24,9  75,1  100,0 1.352  

2010 19,4  80,6  100,0 1.281  

2011 23,7  76,3  100,0 1.272  

2012 22,8  77,2  100,0 1.195  

 
 
Bijlage 7. 
Frequentie van sportbeoefening, naar geslacht, in %. 
 

 
Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt 

respondent minimaal 30 minuten aan sportieve activiteiten? 
 

 
Geslacht 

 
0 

 
1 - 2 

 
3 - 4 

 
5 - 6 

 
7 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

Man   20,8     37,5  23,0  11,1   7,6  100,0   514  

Vrouw 20,1  31,3  21,7  13,9  12,9  100,0   626  

Totaal 20,4  34,1  22,3  12,6  10,5  100,0 1.140  
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Bijlage 8. 
Voldoen aan de norm ‘Gezond Bewegen’, naar geslacht, in %. 
 

 
Voldoet respondent aan de Nederlandse norm  

‘Gezond Bewegen’? 
 

 
Geslacht 

 
Ja 

 
Nee 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

Man 18,7  81,3  100,0   514  

Vrouw 26,8  73,2  100,0   626  

Totaal 23,2  76,8  100,0 1.140  

 
 
Bijlage 9. 
Frequentie van sportbeoefening, naar leeftijd, in %. 
 

 
Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt 

respondent minimaal 30 minuten aan sportieve activiteiten? 
 

 
Leeftijd 

 
0 

 
1 - 2 

 
3 - 4 

 
5 - 6 

 
7 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

18-29   14,2     35,8  23,3  16,7  10,0  100,0   120  

30-39 15,7  38,4  25,2  10,7  10,1  100,0 159  

40-49 15,0  39,7  24,4  11,5  9,4  100,0 234  

50-64 21,6  32,4  21,3  12,5  12,3  100,0 408  

65+ 30,4  28,0  19,8  12,1   9,7  100,0   207  

Totaal 20,2  34,3  22,4  12,4  10,6  100,0 1.128  

 
 
Bijlage 10. 
Voldoen aan de norm ‘Gezond Bewegen’, naar leeftijd, in %. 
 

 
Voldoet respondent aan de Nederlandse norm  

‘Gezond Bewegen’? 
 

 
Leeftijd 

 
Ja 

 
Nee 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

18-29 26,7  73,3  100,0   120  

30-39 20,8  79,2  100,0 159  

40-49 20,9  79,1  100,0 234  

50-64 24,8  75,2  100,0 408  

65+ 21,7  78,3  100,0   207  

Totaal 23,0  77,0  100,0 1.128  
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Bijlage 11. 
Frequentie van sportbeoefening, naar wijk, in %. 
 
Exclusief de wijken Industriegebied en Buitengebied. 

 

 
Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt 

respondent minimaal 30 minuten aan sportieve activiteiten? 
 

 
Wijk 

 
0 

 
1 - 2 

 
3 - 4 

 
5 – 6 

 
7 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

Centrum   26,0     30,8  17,8  13,0  12,4  100,0   169  

Meerzicht 21,4  35,7  15,9  15,9  11,1  100,0 126  

Buytenwegh de Leyens   21,7     28,8  21,2  13,6  14,7  100,0 184  

Seghwaert 18,8  35,3  26,5  10,0   9,4  100,0 170  

Noordhove 16,0  50,7  18,7   5,3  9,3  100,0  75  

Rokkeveen 16,9  32,3  28,2  13,8   8,7  100,0 195  

Oosterheem 20,5  40,0  21,0  11,3   7,2  100,0   195  

Totaal 20,5  34,9  21,9  12,3  10,4  100,0 1.114  

 
 
Bijlage 12. 
Voldoen aan de norm ‘Gezond Bewegen’, naar wijk, in %. 
 
Exclusief de wijken Industriegebied en Buitengebied. 

 

 
Voldoet respondent aan de Nederlandse norm  

‘Gezond Bewegen’? 
 

 
Wijk 

 
Ja 

 
Nee 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

Centrum 25,4  74,6  100,0   169  

Meerzicht 27,0  73,0  100,0 126  

Buytenwegh de Leyens 28,3  71,7  100,0   184  

Seghwaert 19,4  80,6  100,0 170  

Noordhove 14,7  85,3  100,0  75  

Rokkeveen 22,6  77,4  100,0 195  

Oosterheem 18,5  81,5  100,0   195  

Totaal 22,7  77,3  100,0 1.114  
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Bijlage 13. 
Frequentie van deelname aan georganiseerde sportactiviteiten, volgens de 
omnibusenquêtes 2006-2012, in %. 
 

 
Hoe vaak doet respondent aan georganiseerde sportactiviteiten (als lid 

van een officiële sport- of recreatievereniging, via de werkgever, via 
het buurt- of wijkcentrum of een recreatiesportclub)? 

 

 
 
Omnibus- 
enquête 

 
 
 

Elke dag 

Eén of meer 
keren per 
week (niet 
dagelijks) 

Meerdere 
keren per 

maand (niet 
wekelijks) 

 
Minder dan 

één keer per 
maand 

 
 
 

Nooit 

 
 
 

Totaal 

 
 

Aantal 
respondenten 

2006      2     33   2   3  60  100 1.379  

2007  1  33   4   4  58  100     1.325  

2008 1  34  3  4  58  100 1.365  

2009    1  33     4     4   58  100 1.351  

2010    1     34      3     4  58  100 1.279  

2011    1  34  4  4  57  100 1.263  

2012    1  31    4  3  61  100 1.192  

 
 
Bijlage 14. 
Frequentie van deelname aan ongeorganiseerde sportactiviteiten, volgens de 
omnibusenquêtes 2006-2012, in %. 
 

 
Hoe vaak doet respondent aan georganiseerde sportactiviteiten  

(met een vrienden- of familieclub of ‘op eigen houtje’)? 
 

 
 
Omnibus- 
enquête 

 
 
 

Elke dag 

Eén of meer 
keren per 
week (niet 
dagelijks) 

Meerdere 
keren per 

maand (niet 
wekelijks) 

 
Minder dan 

één keer per 
maand 

 
 
 

Nooit 

 
 
 

Totaal 

 
 

Aantal 
respondenten 

2006 8  29  13  14  35  100 1.380  

2007 7  32  13  16  32  100     1.327  

2008 6  33  13  15  33  100 1.365  

2009 8  31  10  17  35  100 1.356  

2010 8  33  11  12  37  100 1.279  

2011 8  37  12  13  30  100 1.256  

2012 10  37  9  11  33  100 1.187  
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Bijlage 15. 
Deelname aan sportactiviteiten, naar leeftijd, in %. 
 

 
Doet respondent aan georganiseerde en/of 

ongeorganiseerde sportactiviteiten? 
 

 
Leeftijd 

 
Ja 

 
Nee 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

18-29 79,2  20,8  100,0   120  

30-39 84,3  15,7  100,0 159  

40-49 83,1  16,9  100,0 231  

50-64 74,8  25,2  100,0 405  

65+ 63,2  36,8  100,0   201  

Totaal 76,3  23,7  100,0 1.116  

 
 
Bijlage 16. 
Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de binnensportvoorzienin-
gen in Zoetermeer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012, in % en gemiddeld. 
 

 
Rapportcijfer  

binnensportvoorzieningen 
 

Omnibusenquête 1 t/m 5 6 t/m 10 Totaal Gemiddeld cijfer Aantal respondenten 

2006  6,0  94,0  100,0 7,4   837  

2007  8,7  91,3  100,0 7,1   732  

2008  9,5  90,5  100,0 7,2   726  

2009  8,9  90,1  100,0 7,2   766  

2010  7,3  92,7  100,0 7,3   782  

2011  5,2  94,8  100,0 7,3   736  

2012  5,6  94,4  100,0 7,4   772  

 

 

Bijlage 17. 
Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de buitensportvoorzienin-
gen in Zoetermeer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012, in % en gemiddeld. 
 

 
Rapportcijfer  

buitensportvoorzieningen 
 

Omnibusenquête 1 t/m 5 6 t/m 10 Totaal Gemiddeld cijfer Aantal respondenten 

2006  5,8  94,2  100,0 7,3   754  

2007 11,3  88,7  100,0 7,0   666  

2008 10,2  89,8  100,0 7,1   650  

2009  9,2  90,8  100,0 7,2   717  

2010  4,9  95,1  100,0 7,4   701  

2011  5,5  94,5  100,0 7,3   667  

2012  5,2  94,8  100,0 7,4   730  
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Bijlage 18. 
Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de zwembaden in 
Zoetermeer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012, in % en gemiddeld. 
 

 
Rapportcijfer  
zwembaden 

 

Omnibusenquête 1 t/m 5 6 t/m 10 Totaal Gemiddeld cijfer Aantal respondenten 

2006 11,7  88,3  100,0 6,9   846  

2007 18,0  82,0  100,0 6,6   807  

2008 17,6  82,4  100,0 6,7   799  

2009 19,1  80,9  100,0 6,7   837  

2010 19,3  80,7  100,0 6,6   784  

2011 15,4  84,6  100,0 6,8   817  

2012 45,6  54,4  100,0 5,4   800  

 

 

Bijlage 19. 
Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de commerciële sport-
voorzieningen in Zoetermeer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012, in % en 
gemiddeld. 
 

 
Rapportcijfer  

commerciële sportvoorzieningen 
 

Omnibusenquête 1 t/m 5 6 t/m 10 Totaal Gemiddeld cijfer Aantal respondenten 

2006   3,1  96,9  100,0 7,6   754  

2007  6,1  93,9  100,0 7,5   710  

2008  4,9  95,1  100,0 7,5   738  

2009  5,8  94,2  100,0 7,5   797  

2010  4,5  95,5  100,0 7,5   694  

2011  2,7  97,3  100,0 7,6   699  

2012  5,4  94,6  100,0 7,4   746  

 

 

Bijlage 20. 
Gemiddelde rapportcijfers, volgens de omnibusenquêtes 2006-2012. 
 

 Gemiddeld rapportcijfer voor:  

 
Omnibus- 
enquête 

 
Binnensport-

voorzieningen 

 
Buitensport-

voorzieningen 

 
 

Zwembaden 

Commerciële 
sportvoor-
zieningen 

Algemeen 
gemiddeld  

rapportcijfer*) 

2006 7,4  7,3  6,9  7,6  7,3  

2007 7,1  7,0  6,6  7,5  7,1  

2008 7,2  7,1  6,7  7,5  7,1  

2009 7,2  7,2  6,7  7,5  7,1  

2010 7,3  7,4  6,6  7,5  7,2  

2011 7,3  7,3  6,8  7,6  7,3  

2012 7,4  7,4  5,4  7,4  6,9  

 
*) Het algemene gemiddelde rapportcijfer is het gemiddelde van de vier afzonderlijke gemiddelden.  
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